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fl kormány birtokpolitikája.
At uj kormány, mely a jogkiterjesztés 

jelszavával jött, úgy látszik, a magyar föld 
mivelő nép régi vágyát fogja megvalósítani, 
mert törvénybe iktatja a nemzeti és de­
mokratikus birtokpolitika alapelveit s végre 
valáhára hosszas és szívós küzdelem után 
lehetővé teszi a lőldmivelő nép terjeszke­
dését a magyar földön.

A miniszterelnök programmbeszédé 
ben nyilatkozott a birtokpolitikának nagy­
horderejű és nemzeti létünkre alapvető 
kérdéséről. Azt vallja, hogy akik megvéd 
ték a hazát, kell, hogy ha megvannak 
hozzá egyéb feltételek, könnyen és jutá­
nyosán szerezhessenek maguknak földet. 
Rajta lesz, hogy olyanok kezében legyen a 
löld, akik tanúságot tettek a magyar ál 
Iámhoz való törhetetlen hűségűkről és soha 
ki nem alvó hazaszeretetükről. Az uj kor­
mány törvényjavaslata biztonságot akar 
nyújtani, hogy a háború alatt beállott tul- 
nagy eltolódások és bérielkötések útjába 
ne álljanak az egészséges birtokpolitikának. 
A birtokpolitikai akcióban számit a falusi 
élet bajait jól ismerő és azok orvoslásá­
ban oly alapos tevékenységet kifejtő szö­
vetkezetek és gazdasági társadalmi egye­
sületek közreműködésére, de számit párt- 
különbség nélkül minden hazafias magyar 
etnber támogatására is.

A miniszterelnök birtokpolitikái kije­
lentései uj idők közeledtét jósolják. Minisz­
terelnök ajkairól s a kormány programm- 
jának a beterjesztése alkalmából még soha­
se hangzott el ily határozott Ígéret a nem­
zeti földbirtokpolitikát illetően. Fokozza a 
gazdatársadalom örömét, hogy a minisz­
terelnök a falusi élet bajait jólismerő és 
azok orvoslásában oly alapos tevékeny­
séget kilejtő szövetkezetekre és gazdaszer- 
yezetekre számit a birtokpolitikái akpió 
terén. Szakminisztériumokban, egyes osz­
tályokban voltak referensek, akik jóindu­
lattal kezdték a szövetkezetek és a gazda­
társadalmi szervezetekei, azoknak érdekeit, 
de voltig mások, akik .lekicsinylőig nyilat­
koztak róluk és semmibe sem (vették őket. 
Remélhető, hogy most 'ezek is észretérnek 
és más szemmel nézik a szövetkezetedet, 
meg q bjrtok pojjtjk^t, mfjlypek éveken át

4a Magyar Gazdas^ivetség volt a zászló 
vivője.

Minden kormánytól szívesen fogadta 
volna a gazdatálsadalom a nemzeti birtok- 
politikát s mikor ezért az uj kormánynak 
elismerést fejeznek ki a gazdák, nem a 
pártpolitika beszél belőlük, hanem a meg­
nyugvás, hogy végre vaiahára a Gazdaszö» 
vétség egyik sarkalatos követelése valóra 
válik.

igen tonlos volt a miniszterelnök 
ama kijelentése is, hogy a háborús tőke 
birlokszerzésének s bérleteinek gátat 
akar vetni, mert enélkül lehetetlen a nem­
zeti földbirtokpolitika keresztülvitele. A 
bankoknak nem a földmivelő-osztály, nem 
a független földmives családok megerősí­
tése és szaporítása a cé ja, mikor a föld­
szerzésben nem termelnek határt, hanem 
önző n,erészkedés és a konjunktúrák még 
alaposabb kihasználása. Ez a cél kérész* 
tezi a nemzeti földbirtokpolitika követel­
ményeit s igy korlátot kell vonnia eléje. 
Tessék a nagy tókéve! rendelkező bankok­
nak beleilleszkedni a nemzeti birtokpo'ilikai 
akció kereteibe, jöjjenek tőkéikkel ezen 
akció segítségére és vegyenek részt altru­
ista alapon ők is ebben a munkában. A 
határvidékeken elég tér és alkalom nyíl­
nék ily irányú tevékenységükre.

A miniszterelnök, akiknek a szaván 
meglátszik, hogy sokat volt a szövet­
kezetek és gazdaszervezetek körében, 
eltalálta a hangot, mely a gazdák 
szivéhez vezet. Hisszük, hogy a szava­
kat mielőbb tettek követik annál is 
inkább, mert erre enged következtetni az 
uj földmivelésügyi miniszternek a Magyar 
Gazdaszövetség üdvözlő küldöttségéhez in­
tézett múlt heti beszéde is.

Harctéri és h&ipoHtihai eseményelc.
A nagy orosz offenziva végre is meg­

akadt. Julius 13-án még véres támadáso­
kat indítottak, jul. 16-án már Kalusznál 
hátrább kellett vonulniok a Lomnica patak 
déli partjaira. Erős osztrák-magyar-német 
csapatok Itt nagy erővel tamadtak és az 
oroszokat Staniszlau irányában visszave­
tették. Tadaghatatlafl, hogy ily nagyará­
nyú ütközeteknél súlyosak a veszteségek 
js. Így például Bzrezany és Zborow kör­
nyékén egy magaslati állás előtt 18 ezer,

egy másik állás elölt 13 ezer orosz holt­
testet olvastak meg. Az orosz hadsereg 14 
napi vesztesége holtakban, sebesültekben, 
eltűntekben, hadifoglyokban a negyedmil­
liót meghaladja. Orosz vezérkari jelentés 
szerint a jul. 1-től jul. 16-ig a tőlünk ej­
tett foglyok száma tisztekből 850, legény­
ségi állományból 36,709Jvolt. Ezenfelül a 
szövetségesektől 93 nehéz és könnyű ágyút, 
403 géppuskát, 28 lövészárok ágyút, 44 
akna és 45 bombavetőt, 3 lángszórót, 2 
léghajót zsákmányoltak.

Látni való volt, hogy eme harcok 
után beállott szünetet csapataink nem fog­
ják kihasználatlanul hagyni. Ez csaku­
gyan be is következett. A kimerült 
orosz csapatokat julius 18-án erős magyar­
osztrák és német haderők Zlocsownál meg­
támadták, áttörték az oroszok állásait, az 
az orosz vonalakat Zborow és a felső Sze­
ret h folyó között, Bródy irányában széles 
vonalon visszavetettük. Ezek szerint az en­
tente által megrendelt offenziva kezd más 
irányba terelődni és az oroszokra nézve 
veszélyesebb lenni. Ha hozzá vesszük, hogy 
otthon Oroszországban sem valami ró­
zsás a helyzet, mert a pétervári tüntetések 
egyre ismétlődnek, sőt veszedelmes irányt 
vettek már fel, úgy, hogy a katonák és 
kozákok utcai összecsapásánál számosán 
meghaltak, sőt a forradalmi hangulat Moszk­
vában is terjedőben van. Ily helyzetben 
nem csoda, ha a kormány tagjainak egy 
részét kicserélik s a népélelmezés nehéz­
ségei is egyre növekszenek.

A belgiumi Flandriában, lperntől ke­
letre, az Artois vonalon, a La Bassée 
csatorna és a Scarpe folyó mentén, to­
vábbá St. Quentintől délnyugatra nagy üt­
közetek fejlődtek ki. Épugy a Champagne- 
ban, az Aisne menten és a Maas balpart­
ján. Német csapatok ezekben a harcokban 
előnyöket vívtak ki. Flandriában a tüzér­
ségi csata tovább tart.

A macedón, albán és olasz frontokon 
nagyobb eseményekről nem érkezett hir. A 
román fronton az oláhok állítólag támadni 
készülnek.

Bethmann-Holtweg német birodalmi 
kancellár lemondott a német politikai pár­
tok béketörekvései következtében. A csá­
szár Michaelis élelmezésiügyi államtitkárt 
nevezte ki kancellárrá. Az uj államkan-
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cellar csütörtök délután nagy beszéde! 
mondott a birodalmi gyűlésen. Beszédében 
kijelentette, a háborúra Németországot az 
erdeire kényszeritette rá. Akkor Oroszor­
szág már felvonultatta seregeit Németor­
szág és az osztrák-magyar monarhia ellen. 
A tengeralattjáró háborút az angolok kié- 
heztetcsi politikájának e'lensul-ozására kel­
lett indítani. Az ero'z oífenziva ellensú­
lyozva lett, a harctéri helyzet kitűnő. Né­
metország cgv napig sem folytatja a há­
borút, ha tisztességes békét köthf-t, de a 
békét még egyszer nem kínálhatja fel Ha 
ellenségeink tárgyalásokba akarnak bocsát­
kozni, a német nép becsületesen és békére 
készen kíván rész tv enni a tárt yalásokb tn, 
addig azonban türelemmel és bátran fog 
kitartani. A megindult vita befejezése után 
214 szavazattalJ 16 szavazat ellenében el­
fogadta a birodalmi gvülés a bizottsági 
pártok határozati javaslatát. 17 képviselő 
nem szavrzott.

HÉpviselojelölÉs Hajduszebosz on.
Ádám János pártelnök. Here/eg h Ba­

lint és ifj. Ad ám János olvasókör! elnöi ök 
több polgártársuk nevében jelölő értekez­
letre hívták essz • a hajduszoboszlói függet­
lenségi és 48 as párt végrehajtóhizotfságát 
jul. 15 é-n délelőtti 10 órára a függetlenségi 
olvasókör nagytermébe. A jélői5 gyűlésen 
megjelent a balm zujvárosi és hajduszováli 
függetlenségi és 48 is pari küldöttsége is. 
A balmazújvárosi küldöttségben Oláh János 
pártelnök Kálmán József igazgató tanító, 
Alföldi Imre törvénybiró, Győrt János bir­
tokos ; a hajduszováti küldöttség Csat hó 
Sándor törv. hat. biz. tagból és Somogyi 
Lajos törvénybiróbél állott. A jelölő érte­
kezleten 68 végrehajtó bizottsági tag je­
lent meg.

Ádám János pártelnök az érteke/le­
tet megnyitván, rámutatott az összejövetel 
céljára. Felolvasta dr. Jus h János főispán 
búcsú táviratát s bejelentette, hogy az elő­
készítő bizottság, valamint a központi párt- 
vezetőség dr. Juhász Nagy Sándor ügyvé 
del és földbirtokosi, a debreceni ref egy­
ház főjegyzőjét, ügyvéd kamarai ügyészt, 
a lujduvármegyei és debreceni függ. és 
48-as párt ügyvezető alelnökit ajánlja a 
ke> iilet képviselőjelöltjéül. Bemutatta gróf 
Károlyi Mihály pártelnök táviratát, amely­
ben dr. Juhász Nagy Sándort lelkes sza­
vakkal ajánlja figyelmébe a választó kerület 
poi árainak. Bor János igazgató-tanűő és 
Herczegh Bálint olvasóköri elnök a meg­
választandó képviselőnek komoly figyel­
mébe ajánlja* városi ügyeink hathatós í. l- 
kaimását, a varosok és községek lokozot 
tabb állami támogatásokra irányadó mű­
ködését. Kalmár József Balmazújváros, So­
mogyi Lajos hajdus/ovát község polgárai 
nevében kész örömmel fogadják a dr. Ju­
hász Nagy Sándor jeiöltelését. Fel:-/, dalá­
sok ulán Ádám János pártelnök bt utalta 
a vamospercsi íügg. és 48-as párt távira­
tát, amelyben bejelenti, hogy dr. Juhász 
Nagy Sándort óhajtja teljes erejével tamo- 
gami. Ezután Ádám János pártelnök hutá- 
ro/atilag kijelentette, hogy a kerület függ. 
és 48 as pártja egyhangúlag dr. Juhász. 
Nagy Sándort jelöli képviselőjéül. K Ko 
vács József olvasóköri aieínők vezetése 
alatt egy küidöitség a jelöltet meghívta az j 
értekezletre, ahol emelkedett hangulatú, 1 
telkes fogadtatásban volt része. Dr. Juhasz j 
Nagy Sándor előtt a pártelnök tolmácsolta *

a jelölő értekezlet osztatlan bizalmát, 
j mire dr. Juhász Nagy Sándor nagy tet­

széssel fogadod szavakban válaszolt és is­
mertette progr.murijának főbb pontjait, me­
lyet a megjelentek feszült érdeklődéssel 
hallgattak és zajosan megéljeneztek.

Adóm János pártelnök indítványára 
gróf Eszferházy Móric miniszterelnökhöz, 
gróf Károlyi Mihály pártelnökhöz, gróf 
Batthyány Tivadar miniszteri! -z, Weszprémy 
Zoltán hajduvármegyei főispánhoz, dr. Justh 
János Csanádi főispánhoz cs Zsilinszky 
Istvánhoz az egyesült függ és 48 as párt 
ügyvezető al clnökéhöz üdvözlő táviratot kül­
dött a jelölő gyűlés Majd határozatba ment, 
hogy dr. Juhász Nagy Sándor képviselője­
lölt prugrammbeszédét jul. 22-én délelőtt 
10 órakor tartja a városház előtti piacté­
ren, melyre a polgárság pártkülönbség nél­
kül meghivaiik A pártelnök köszönő sza­
vaival a gyűlés végei ért.
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Olcsóbb lett a hús.
Az elmúlt napokban és h lekben egy 

örömhír járta he az ország sajtóját. Ol­
csóbb leit a hús! Nagyon természetes, 
hogy an Kor állandóan áremelkedésről, ho 
ribüis d avulásokról kell a napisajtónak 
beszámc • in, akikor mindenki a maga 
pénztáré án érzi, hogy ez az árdrágulás 
már szín 1 elviselhetetlen mérveket ölt, a 
legnagyi . b örömmé! keli fogadnia min­
denkinek íz olyan tárt, amely végre vala­
milyen cicim ’ j o csóbbodásáról referál 
Sajnos : ónban ez a hir nem olyan ör­
vendetes, mint amilyen örvendetesnek első 
pillanalb n látszik. A hús kimérésekben 
még mc is n igyobbára a régi méreg­
drága árakon folyik az árusítás. A hús 
o'csóbbodás. szomorú következménye egy 
másik dolognak, amelyről a szakemberek 
már mos. is nyomott hangu’atban, szomo­
rúan beszélgetnek.

Szá'.iS takarmányunk ugyanis igen 
kevés lesz és igy a gazdaemberek kény­
telenek állatállományukat sokkal olcsóbban, 
sokkal kisebb áron elvesztegetni Az állat­
ának máris siilyedőben vannak és a kínálat 
még nagyobb mérvű emelkedésére lehet szá­
mítani, mert hiszen az előrelátógazda ad­
dig igyekszik túladni állatain, amig azok le 
nem rongyolódnak..

Ennek a következményne elsősorban 
a hús olcsóbbodása, és ez a tény valóban 
szomorúsággal kell, hogv eltöllse azokat, 
akik valóban helyesen és racionálisan 
gondolkoznak.

Állatáíományunk, amely az utóbbi 
években igen szépen fejlődött, lett az or­
szág közélelmezésének az alapköve a ter­
més melleit. Ma állományunk az utolsó 
évtizedben nem fejlődött volna oly szépen 
és oly gyorsan, akkor nem valószínű, 
hogy a háború kitörésekor oly könyen 
keresztül tudtuk volna magunkat segiténi 
a nehézségeken és egészen bizonyos, hogy 
a háború harmadik évében nem állnánk 
oly jól élelmezés szempontjából, mint 
ahogy ma állunk.

Az idei évi termése azonban most 
m.*r állatálomány unkát is veszélyezteti. 
Természetesen nem abban a mérvben, hogy 
egyik hónapról [a másikra, vagy talán 
egynéhány hónap rövid leforgása alatt 
egész állatállományunk elpusztulásától kel­
lenne félnük, de annyira mindenesetre, 
hogy az illetékeseknek már most kellene 
gondoskodtok arról, mi képen lehet a há­

borúból békére való átmenet idejében, va­
lamint majd a háború után az ország 
állatálományát ismét a ‘régi tökéletes és 
kielégítő állapotba emelni.

A földmivelésügyi kormányzat egyik 
legsürgősebb feladata kétségtelenül az, 
hogy ezzel a sujos és szomorú helyzettel 
foglalkozzék. Bizonyos az, hogy a megfe­
lelő mennyiségű szálas takarmány hiányá­
ban sok állatot kell levágni, illetve 'valami­
kép értékesíteni. Ez az értékesítés semmi- 
esetre sem fog pillanatnyilag egyébb kö­
vetkezményekkel járni, mint hogy a hús 
olcsóbb lesz, mint eddig volt és a nép­
élelmezésben ismét nagyobb szerepet fog 
játszani, mint az utóbbi időkben. Később, 
talán két három év múlta azonban sujos 
gondokat okozhat majd az országnak, ép­
pen ezért azok, akiknek szélesebb a látó­
körük ebben a dologban, feltétlennül kell 
hogy már ma foglalkozzanak e kérdéssel.

A legjobb és legmegfelelőbb mód 
volna, ha szövetségeseink vállalnák na­
gyobb mennyiségű állat átvételét Jés ezzel 
szemocn biztosíthatnék maguknak talán 
a/f, hogy a háború után ezeket a ma 
mintegy csak kölcsönadott állatokat, vagy 
legalább azok egy részét visszakapjuk. 
Természetesen csak számszerűleg annyit 
és nem ugyanazokat az egyedeket.

Ezzel a megoldással támogatnék szö­
vetségeseink élelmezését is egyrészt, más­
részt pedig ugyanakkor, mikor lehetővé 
tesszük, hogv gazdáink állatállományukat 
elfogadható áron értékesítsék és nem tesz- 
szük ki magunkat annak a veszélynek, 
hogy a ma levágott állatok soha többé nem 
fog állatállományunkban egyedenként szere­
pelni.

Ezzel a megoldással mindenki, úgy 
fogyasztó, mint termelő meg lenne elégedve 
és a megoldás után valóban komolyan és 
őszintén örülhetnénk annak a hírnek, 
olcsóbb lett a hús!

HÍREINK.
— A ref. templomban ma délelőtt 

az istenitiszteletet Szabó Antal lelkész 
végzi. .

Főispán beiktatása. Hajduvár- 
mtgye Törvényhatósági bizottsága — Deb­
recenben— a vármegye székháza nagyter­
mében 1917. évi juüus hó 26-ik napján 
délelőtt 10 órakor főispán beiktató rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyre Pákozdy Sán­
dor alispán a meghívókat kibocsátotta. 
Tárgysorozat: 1. Belügyminiszter leirata, 
melyben Weszprémy Zoltán ^nyugalmazott 
főispánt a vármegye főispánjává történt 
legkegyelmesebb kineveztetését tudatja. 2. 
Weszprémy Zoltán főispán eskütétele és 
beiktatása.

— Weszprémy főispán távirata. A
vasárnapi képviselőjelölő gyűlés Weszprémy 
Zoltán főispánt táviratilag üdvözölte. Az 
üdvözlésre a főispán a következő sürgöny­
választ küldte Ádám János pártelnökhöz. 
— »Szives üdvözlésüket őszintén köszönöm. 
Kérem, hogy pártkülönbség nélkül lelke­
sedéssel tartsanak ki dr. Juhász Nagy 
Sándor melleit. Most inindanyiunknak egy- 
gyé kell lennünk a haza szeretőiében és a 
demokratikus fejlődésért folyó döntő küzde­
lemben. Weszprémy Zoltán főispán*.

— Gerstner Miksa kir. járásbiró 
szabadságát tegnap megkezdette s a vá­
rosból családjával elutazott
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— A minisztelnök üdvözlése. A
hajduszoboszlói kerület függetlenségi és 
48 as párt képviselőjelölő gyűlése vasárnap 
meleghangú táviratban üdvözölte gróf Esz- 
terházy kormányelnököt és biztosította a 
kormány elnököt odaadó támogatásáról. A 
miniszter elnök az üdvözlő sürgönyre Ádám 
János pártelnökhöz a következő távirati 
választ küldötte:

— »Szives üdvözlésükéi hálásan kö­
szöni és mélyen viszonozza. Eszterházy*.

— Dr. Juhász Nagy Sándor függ. 
és 48-as párti képviselőjelölt juiius 15-én 
délután Hajduszováton bemutatkozó látoga­
tást tett. A programmbeszédet ma délután 
négy órakorlfogja megtartani Hajdus/ováioa 
Úgy a hajduszoboszlói, mint a szováti prog- 
rammbeszéd tartására a központból több 
neves képviselő Ígérte meg lejövetelét.
A választás minden valószínűség szerint 
egyhangú lesz.

— A Gazdakör igazgatósága ma 
egy hete Czeglédy József ügyvezető elnök 
elnöklete alatt ülést tartott, mely alkalom • 
mai a vármegye főispánjává kinevezett 
Weszprémy Zoltán főispánt kineveztetése 
alkalmából meleg hangon üdvözölte. Wesz­
prémy főispán az üdvözlésre a következő 
választ küldte: „Főispáni kinevezésem al 
kalmából kifejezett szives üdvözletükért 
hálás köszönetét mondok és igyekezni fo­
gok a gazdaközönség igényeit, törekvéseit 
hahatósan támogatni. Fogadja a tekintetes 
igazgatóság kiváló tiszteletem őszinte nyil­
vánítását. Debrecen, 1917. julius 17. Wesz­
prémy Zoltán főispán.

— Justh János búcsúja. Adám Já­
nos pártelnök a következő táviratot kap­
ta: Addig is mig azt személyesen fogom 
tehetni, elnök urat kérem tolmácsolja bú­
csúmat a kerülettől. Szives üdvözletüket 
hálásan köszönöm. Örömmel vettem tudo- 
mássul, hogy önmagukhoz és a függet­
lenségi zászlóhoz hűek maradva, Juhász 
Nagy Sándort a függetlenségi eszmék tán­
toríthatatlan bajnokát jelölték képviselőjü­
kül. Kérem, tartsanak ki mellette, vigyék 
zászlóját biztos győzelemre. Hazafias
üdvözlettel Justh János.

— Halálozás, özv. Horog Mihályné
Kircsi Klára 58 éves hajduszoboszlói lakos 
afeletti bánatában, hogy Gyula fia hősi ha­
lált halt, .Mihály fia pedig a harctéren 
küzd, marószódát ivott s egy heti kínos 
szenvedés után meghalt. Temetése jul. II- 
én általános részvét melleit ment vegbe.

Dömötör György volt hajduszobosz­
lói róm. kath. lelkészt a király tábori se­
gédlelkésszé nevezte ki.

— Hajdú vár megye központi vá­
lasztmánya jul. 24-én d. e. ,11 órakor a 
hajduszoboszlói képviselő választás ügyé­
ben ülést tart.

— Gyermekek nyaralása. A buda­
pesti hadbavonult munkások gyermekeit a 
a belügyi kormány egy hónapi időre vidé­
ken szándékozik üdülés végett elhelyezni, 
akikért a debreceni gyerinekmenhely igaz­
gatósága havi 25 koronát fizet. A gyer- 
mekmenhely igazgatóságának értesítése sze­
rint a gyermekek csakis jobbmódu csalá­
doknál lesznek elhelyezve, ahol a gyerme­
kek kiváló gondozásban lógnak részesülni. 
A gyermekek aug. 1-én érkeznek és aug. 
31-éig lesznek Itt. Felkéretik azért a gaz­
daközönség, hogy egyet-kettőt vállaljanak 
el s ez iránti készségüket a polgármésteri 
hivatalban legkésőbb hétfőn déli 12 óráig 
jelentsék be. Hazafiasabb, szebb, emberba- 
riti feladatot ritkán teljesített még valaki. 
Minden család boldognak kell hogy érezze
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magát, ha ilyen súlyos komoly időkben a 
haza iránti kötelességét lei óhatja egyetlen­
egy gyermek egy havi ellátásával.

Hindenburg azzal nyerte meg az 
egyik mazuri csatát, hogy egy bajor ha­
dosztály valósággal rekord menetelést csi­
nált. Ebből látszik mily fontos az egészsé­
ges láb, mert menetelni természetesen 
csak egészséges lábbal lehet. Ha kedve 
seinknek tábbori csomagot küldünk, ne fe­
ledkezzünk tehát meg a közismert és kitü 
nő »Ria balzsamáról, mely gyökerestől és 
fajdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, 
szüntet meg mindenféle bőrkeményedést és 
szemölcsöt, miáltal nagyban elősegíti, hogy 
hős katonáink, a harctéri fáradalmakat ki­
bírlak. Láb, kéz hónalj izadás ellen a leg­
jobban bevált szer az »lta< hintőpor. 
Mindkét szer kapható az egyedüli készítő­
nél : Dr, Kemény Miklós, Kassa, posta- 
fiók 12/v.
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___ CAFFE RESTAURANT
Budapest, viErzsébfj-körút27.

DÉLUTÁN «ESTE K&TOHAIEHEHflWG VERSENY
dékiek találkozó halva«/

— Műkedvelők előadása. A hajdu­
szoboszlói ifjúság jótékonycélu társasága 
f. hó 29-én, az Ipartestület dísztermében 
a helybeli hadiárvák javára Műkedvelő 
előadást rendez. Belépli dijak: I. hely 
3 kor. II. hely 2 kor. 40 fül. III. hely 1 
kor. 40 fill., állóhely 1 kor. Kezdete este 
fél 8 órakor. Zenét a helybeli elsőrendű ci­
gányzenekar szolgáltatja Felülfizelések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Jegyek előre válthatók : Tóth 
Ede utóda kalapüzletében, városi árucsar 
nők épületében. Színre kerül : Az igmándi 
kispap népszínmű 3 felvonásban. Irta: 
Bérezik Árpád. Rendező Závory Bé la. Sze­
mélyek: Nagy János néptanító Albert 1st 
ván, Erzsi a felesége Balogh Rózsika, Fe 
renc a fia Kiss Albert, Esztike, gyámle 
ánva Sarkadi Rózsika, Biri a menye Ba­
logh Emmuska, Király Pista, Biri testvér- 
bátyja Biró László, Lazsák Zsuzsa Gellért 
Mariska, Báfhor Bogdán plébános Fazekas 
Ferenc, Peti Loós Sándor, Mózes boltos 
Bene Zoltán, Kadarka Rókusj kántor Wajsz 
Gyula, Garabó Bence sekrestyés Erdős 
László, Kádas Bene Zoltán, Kádasné gBiró 
Erzsiké, Molnár jWajsz Gyula, Mohámé 
Szabó lrénke, Zsófi Póli Klári varróleányok 
Erzsinéqi varró iskolájában Gellért Mariska 
Biró Jolánka Szabó Erzsiké,

— A vöröshagymát egyetlen háztar 
tásban sem lehet nélkülözni, azonban már 
most rendkívül magas árakat kell érte 
fizetnünk, a jövő tavasszal pedig megfizet 
hetetlen horribilis árakat fognak érte köve­
telni. Ennek ellensúlyozására ajánlatos, hogy 
minden kerllulajdonos minél nagyobb meny- 
nyiségben termeljen korai vöröshagymát. 
Az utóbbi évek kerti termény újdonságai 
között egy redkivül értékes hagyma újdon­
ság is található, melyet ha auguszlusban 
elvetnek, télállóságánál fogva márciusban 
már dió nagyságú finom csemege hagy­
mát szolgáltat, mely úgy zöld használatra, 
mint konyhai célra kiválóan alkalmas, má­
jusra pedig teljesen érett óriási nagyságú 
hagymákká fejlődik. Egy 2000 darab 
hagymát adó adag magnak az ára 5 kor. 
és beszerezhető Ráczkevei E. Lajosnál 
Temesvár Király-utca 33 szám.

Hirdetmény#
Tudatom a t. közönséggel, hogy a

tollat és bért
a legmagassabb napiáron megveszem A 
közönség kényelmére való tekintettel úgy 
intézkedtem, hogy a Lisszauer házban Bó- 
nis Józsefnél is veszem az árut minden 
időszakban.

Egyben tudatom a n. é. {közönséggel, 
hogy a Haditermény Részvénytársaságtól 
az összes terményekre bevásárlási jogot 
nyertem és abban a kellemes helyzetbe 
vagyok, hogy a terményekhez szükséges 
zsákokat azonnal szállíthatom, miért is 
kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
Fttlöp Hermann.

4739-1917.

Hirdetmény#
Hajduvármegye alispánjának 8043/917 

sz. rendelete folytán felhívom mindazon 
birtokosokat, akik kévekötő aratógép zsi­
negek birtokában vannak, -- tekintet nél­
kül arra, hogy a zsinegekhez milyen utón 
jutottak, hogy az aratógép zsinegekei hasz­
nálat után gyűjtsék össze s azt 1917. évi 
december hó 31-ig gondosan őrizzék meg 
s a gépzsineg nyilvántartásához szükséges 
jegyzék készítése céljából Márton Gábor 
urnái jelenkezzenek.

A jelen hirdetményben foglalt köte­
lezettséget sértők ellen a törvény teljes szi­
gorával fogok eljárni.

Hajdúszoboszlón, 1917. julius 19-én.
Csiha Márton

h. polgármester.

4688-1917.

Hirdetmény»
Értesítem a helybeli birtokosokat és 

bérlőket, hogy a repce vetőmag beszerzése 
iránt a »Magyar olaj és zsir ipar Köz­
pont »-hoz Budapest VI. Vilmos császár 
ut 33. sz. alá kell fordulni. Ezen központ 
a gazdák részére megfelelő pogácsára való 
jogot fog biztosítani.

A központ különben Hajduvármegye 
gazdasági egyesületének közreműködése 
utján hajlandó a vetőmaggal való elátást 
biztosítani.'

Ajánlatos volna tehát, ha kissebb 
birtokosok együttesen, nagyobb birtokosok 
és bérlők külön külön jelensék be szük­
ségleteiket az egyesületi titkárnál. Papp 
Sándor urnái.

Hr.jduszoboszlón, 1917. julius 19.
Csiha Márton

h. polgármester.

A tyúkszem fáj,
a kitűnő Rlfl BALZSAM azonban már 3 napi 
használat után gyökeresen és fájdalom nélkül 
irtja ki a tyúkszemet, nyomtalanul eltüntet 
mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. 
A hála és köszönő-iratok ezrei bizonyítják a 
szer kiválóságát. Ára jótállólevéllel tégelyen­
ként 1 korona 75 fillér. 3 tégely 4 korona 
50 fillér, 6 tégely 7 K 50 fill.
Láb, ház És hónalj izzadásnál
használja a kitűnő „ITA“ hin
lőport és azonnal megszabadul 
ettől a kellemetlen betegségtől.
Egy doboz ára l korona 75 
fillér. 3 doboz 4 korona 50 

fillér. Szétküldés naponta.
Kapható az egyedüli készítő­
nél: Dr Kemény Miklós Kassa, 

postafiók 12/v.



A nádudvari cserépgyárban 
kitűnő minőségű

tégla és cserép kapható,
értekezhetni lehet

Bárány Gyulánál
bent a községben.

VISZKETiGSEB
Dr.

S7^3,
jiSZKÍt.

sömör, rüh
leggyorsabban elniuhsztja a

Flesch-féle eredeti

Barna zsír.
Mindig eredeti pecsétes Dr Flesclt- 
féict kérjünk Próbatégely 160 K, 
nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. 
Kapható a helybeli gyógyszertárakban 
vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. 
Flesch E. „Korona- gyógytára Gyér.

Értesítés.
Báior vagyok a nagyérdt mü közön­

séget eriesiteni, hogy

cserép és berahott kályháit
beállását, átrakását méltányos ri.unki.Jij 
mellett «gyes házaknál el váll-lom. Vas es 
en'.ezkályhJkat jrnirok. nsitiiok, berátok,

Tiszt !ettel
Graef Frigyes

kályhás,
I liz; d 62. szám, 

a nagy fiúiskolával szemben.
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Hajdúszoboszlón Részvénytársaság hajdtt- 
szoboszlöi pénzintézetnél jelcnkezzenek. | 

Mindennemű felvilágosítással a Gaz- 
dasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény- j 
társaság vezér igazgatója Áron Lajos ur 
szolga*.

Lenvosznak, kész fehérnemíick,
harisnyák, zsebkendők, 

kartonok, batisztok, 
ászt nine miiek, törülkö­
zők, paplanok, függö­

nyök legnagyobb vá­
lasztékban

Bárdos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9. ‘

Szent László Püspök-Fürdő
Nagyvárad mellett

______

I Fürdöűzem teljes

1917. Julius 22.

Kénes hévviz források természetes for-
rósága 42C kénes hőforrását már 300
év óta használják bámulatos gyógyha^
tással köszvény, csuz, csontbajok. női
betegségek és mis fájdalmas betegsé­
gek ellen. 300 holdas fenyőerdő közvetlen 
a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az 
egész telepen és az összes szobákban. Nagy­
szabású nyári uszoda 26*)C. folyton befolyó 
forrásvízzel, uizástanitás, napfürdő, homok- 
kúra. Fürdőismei tetőt küld az igazgatóság
Komzsik Alajos, a fürdő bérlője
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BESZÉLŐGÉPEK 
100 KORONATOL 

SOO KORONÁIG

NAGY fényképes 
HANGSZER*. LEMEZ 

JEGYZÉK INGYEN I

Ha igazán kellemesen akar mulatni,
hozassa meg f most legújabban megjelent

gyárfás telefonál
EZEN LEMEZ PÉNZÉRT NEM KAPHATÓ. 
Gyárfás Dezső ezen temeien ugyancsak megkacag- 
ctt* a hallg.lúlt Elejétől eégtg holté, nevettető I

című kétoldalas tréfái, 
kacagtató hanglemezt. 

ÁRA : Hal darab ócska 
— I— használt hanglemez.

Eladó föídbii'tc-k*
Hajdúszoboszló határában levő 604 

kát. holdnyi. Adler örökösök tanyabirioka 
kisebb résztelekben eladóvá tétetett.

Venni szándékozók a G -.zdasági Bank

KIZÁRÓLAG
csakis WAGNER „HANGSZER

KIRÁLYNÁL”
kapható.

OrMágezerte elismert. «Isórendü magyar hangszer es b.slelőgsp.fc tistue

BUDAPEST, Vili., József-körut 15/v.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányoson

Megyei telefon 696

Megyei telefon 666.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Bebreeenben
a nagy takarék uj palotájában.

ücszch ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!

Nyomatéi! PiAu Gyula vlUatyeróre ben nceurtt kfir. vvnwdmdáiÁ bm Hajdusxoboexién. (I0l8)


